
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου συζήτησαν την
κατάσταση μετά τη συνελθούσα στο Κίεβο Σύνοδο
της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας 
Στις 7 Ιουνίου 2022 στη συνεδρία της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
συζητήθηκε η εξέλιξη της κατάστασης μετά τη συνελθούσα στις 27 Μαΐου τρέχοντος έτους στο
Κίεβο Σύνοδο της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας (Πρακτικά № 58). 

Οι συνοδικοί με λύπη επεσήμαναν ότι εξακολουθεί να ασκείται πίεση στους αρχιερείς, τους
κληρικούς, τους μονάζοντες και τους λαϊκούς της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας εκ μέρους
εκπροσώπων της ουκρανικής κρατικής εξουσίας και του εξτρεμιστικά διακειμένου τμήματος της
ουκρανικής κοινωνίας, μεταδίδει η ιστοσελίδα «Patriarchia.ru». 

Η Ιερά Σύνοδος εξέφρασε την υποστήριξή της προς όλους τους ιεράρχες, κληρικούς, μονάζοντες
και λαϊκούς της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, οι οποίοι συνειδητοποιώντας την αναγκαιότητα
διατήρησης του κανονικού πολιτεύματος, επιδιώκουν να τηρηθεί η τάξη, που ορίσθηκε από το από
27ης Οκτωβρίου 1990 Γράμμα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Αλεξίου
Β΄ και την κανονική αρχή μνημονεύσεως στις ιερές ακολουθίες του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών (βλ. Δευτεροπρωτ. κε΄). 

Οι μετέχοντες στη συνεδρία υπενθύμισαν ότι η απόφαση περί αλλαγής του καθεστώτος της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας δύναται να ληφθεί μόνον εντός του πλαισίου της κανονικής
διαδικασίας, που συμπεριλαμβάνει απόφαση της Τοπικής Συνόδου της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας και τόνισαν ότι οι αυθαίρετες ενέργειες για την αλλαγή του καθεστώτος της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας δύναται να οδηγήσουν στην εμφάνιση νέου σχίσματος εντός αυτής. Η Ιερά
Σύνοδος επεσήμανε ότι στο θέμα αυτό έστρεψε την προσοχή της η Σύνοδος της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία υπέδειξε στην από 12ης Μαΐου 2022 δήλωσή της ότι οποιεσδήποτε
συζητήσεις, που αφορούν στη ζωή της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, πρέπει να διεξαχθούν
εντός του κανονικού πεδίου και δεν πρέπει να οδηγήσουν σε νέους διχασμούς εντός της
Εκκλησίας. 

Οι συνοδικοί κάλεσαν επίσης όλους τους ιεράρχες, κληρικούς, μονάζοντες και λαϊκούς σε ένθερμη
προσευχή για τη διαφύλαξη της εκκλησιαστικής ενότητας. 

   

https://mospat.ru/ru/news/89358/
http://www.patriarchia.ru/db/text/5934597.html


Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89359/
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